

西甲400场 进球365个

# 纪录只是 梅西身后影子

今晨率巴萨主场3比0击败莱万特后,梅西完成了西甲出场400次的里程碑。让他高兴的还有皇马随后被塞尔塔逼平,巴萨把对死敌的领先优势扩大到16分。

纪录,永远是跟在梅西身后的影子。俱乐部历史上,只有哈维和伊涅斯塔的联赛场次比他多。梅西也成为西甲历史上第3位达到这个数字的外国球员,前两位是外号“爷爷”的前马竞和拉科鲁尼亚后腰多纳托和他在巴萨的前队友、巴西右后卫阿尔维斯。

把时钟拨回到2004年10月16日,巴萨与西班牙人的联赛,第82分钟,一位17岁的少年替换德科上场,从此,巴萨的历史翻开新的一页。当时在场的球迷也许意识到,这个孩子能为球队筑起新的伟业,但一定没有料到,在他的带领下,巴萨成为世界上最成功的球队之一。这些年,梅西身边的队友来了又走,从罗纳尔迪尼奥、埃托奥、亨利、比利亚到内马尔,教练席上坐着的,也从里杰卡尔德、瓜迪奥拉、

比拉诺瓦、恩里克到巴尔韦德,但因为有莱奥对自我的不断挑战,巴萨始终保持顶尖水准。看看这个赛季,在死敌皇马抢走西甲和欧冠奖杯后几个月,梅西就重新扛起球队进攻和前场组织的重任,带领巴萨以巨大优势领跑西甲。

在西甲中,莱万特是梅西最喜欢的对手之一。过去12次面对这支球队,梅西总共收获15球并有10次助攻。今晨,又是莱奥率先入球,帮助巴萨取得胜利。比赛第12分钟,梅西前场中路左脚挑传,阿尔巴禁区左侧头球摆渡,梅西赶到左脚凌空扫射入网。随后苏亚雷斯凌空抽射扩大比分。补时,还是梅西,前场得球连续摆脱对方3名球员防守后左脚横扫门前,保利尼奥将比分定格在3比0。

拿下莱万特后,梅西在400场西甲的进球达到365个,追平传奇射手穆勒,成为欧洲五大联赛为单一联赛进球最多的球员。穆勒这座丰碑也将很快被他甩在身后。如今,他的身边又多了库蒂尼奥这样的好手。巴尔韦德说,“库蒂尼奥他在进球、助攻方面都很擅长,可以踢中场也可以踢边锋,会为球队的进攻提供很多帮助。”

本报记者 金雷



■ 梅西(右)在比赛中突破防守  
图 新华社

足总杯2比4遭英冠诺丁汉森林淘汰

## 温格率枪手首度一轮游

本报讯(记者 金雷)今晨足总杯第3轮,上届冠军阿森纳客场2比4不敌英冠的诺丁汉森林,自1995-1996赛季以来,首次在足总杯第3轮被淘汰出局,无缘32强。

这是拥有7座足总杯的温格执教阿森纳21年以来,首次在这项杯赛中一轮游。而在诺丁汉森林看来,曾经在1970年代末1980年代初称霸英格兰和欧洲足坛的球队,仍有和顶级联赛对手抗衡的能力,代理主帅布拉齐尔表示,球队就应该对抗阿森纳这些豪门,也应该击败对方,“我们的球迷应该要看英超的比赛,

这也是我们的目标。”不过在最近英冠的6场比赛中,森林队仅胜1场,场均进球不足1个,过去4个主场更是输掉其中3场,要升上英超,并不容易。

自1908年的赫尔城之后,诺丁汉森林是第一支在足总杯对阿森纳打入4球的低级别球队。连下两城的利查伊却还不太满意,“能打入两球的感觉很好,我老婆之前说,如果我在今年能上演一次帽子戏法,她就会给我买一只小狗。”为此比赛中利查伊曾上前要求主罚点球,但被队友拒绝,失去了提前兑现礼物的机会。



① 冯伟、冯尊玥场上父子兵  
② 混血孪生姐妹苏斌、苏颖  
③ 何小弟、陈红妹夫妻上阵  
见习记者 李铭坤 摄



## 家人一起玩 乐在乒乓中

新民晚报“红双喜”杯乒乓球赛家庭双打比赛剪影

近日申城天寒地冻,但严寒丝毫没有减少市民对新民晚报“红双喜”杯迎新春乒乓球公开赛的热情。在昨天举行的家庭双打比赛中,夫妻档、父子档、兄弟档……亲人组队齐上阵,乒乒乓乓,乐在其中。

### 上阵父子兵

俗话说“虎父无犬子”,冯伟和11岁的儿子冯尊玥如今都是业余乒乓球达人。7岁那年,在爸爸的熏陶下,冯尊玥开始了乒乓训练,冯伟成了儿子的球友兼教练。

今年是对父子第4次参加新民晚报乒乓球家庭双打的比赛,场上的二人身着黑黄相间的亲子球衫。儿子每次得分,冯伟都会说一句“好球”。

以前,冯伟经常带儿子出去参加比赛,“那时候儿子年纪小,输了球就会哭,我要安慰他并帮他总结。”而如今,冯伟感叹自己成了“拖后腿的”,“在比分落后的情况下,儿子显得沉着冷静,还救回了不少关键球。”言语之中,冯伟对儿子满是骄傲。对于父亲而言,能和儿子并肩作战,并看着他慢慢成长,无疑是件幸福的事。

### 年迈夫妻档

何小弟68岁,陈红妹65岁,两人已一起携手走过40个年头。当初不同于普通情侣逛街看电影的约会方式,喜好打乒乓的两人常把约会地点放在乒乓球馆。自打退休后,两人一头扎进了健身俱乐部,不管风吹雨打,不管春夏秋冬,一如既往地打打球当成了“职业”。

去年底,何小弟在新民晚报上看到了此次比赛的消息,就决定带着老伴来试试身手,“参加比赛的高手很多,我们这种三脚猫功夫肯定是比不过的。来呢,主要是为了凑凑热闹,顺便结交一些球友。”昨天,他俩起了个大早,从松江专程赶到了闵行体育馆。没想到的是,第一次搭档双打,两人倒也默契十足,过五关斩六将,成功杀出了



小组赛。

乒乓球是这对退休老夫人的日常消遣,还是两人关系的调和剂。前阵子,两人闹起了别扭,陈红妹觉得受了委屈,便甩门下楼和居民打球。半小时后,何小弟也来了。在“乒乒乓乓”的响声里,两人似乎忘记了刚才的不快,打着打着就又说又笑了起来。

### 混血龙凤胎

苏斌和苏颖是对混血的孪生姐妹,今年11岁,俏皮可爱的模样,引来不少围观者。

昨天,在迎战一对大叔级的双胞胎时,姐妹俩敢打敢拼,可惜最终还是败下阵来。虽然输了球,但妹妹苏颖还是夸了哥哥一番,“他的表现比以前好很多,已经发挥到了最佳水平。”苏颖告诉记者,她是在哥哥的影响下,去年夏天才开始学习打乒乓。虽然兄妹俩平时会一起练球,但搭档双打参赛还是头一遭,“好在我们之间蛮有默契的,我想打的球,他也会想到。”

提到两人的关系,哥哥开起了玩笑:“我们平时经常斗嘴皮子,可到最后还是我让着她。”说完,一把搂住了妹妹的肩膀。

上周末,光板单打以及家庭双打率先结束了所有赛,最终黄日亮和何晓红分别拿下了男子光板单打及女子光板单打的冠军,李灵波/邓轶轩获家庭双打冠军。下周末(1月13、14日)将进行各级别混合团体赛以及男女单打决赛。见习记者 陈慧琴

晚报杯全国业余围棋赛战罢4轮

## 新民清一队一马当先

本报讯(记者 张建东)昆明消息:第31届“七彩云南·古滇名城”晚报杯全国业余围棋锦标赛昨天在昆明战罢四轮。上届冠军新民晚报清一队以11胜1负佳绩一马当先。

1月6日上午,本届晚报杯业余围棋大赛在昆明开战。第一天两轮比赛,本报清一队取得5胜1负的成绩。

昨天上午第三轮,胡煜清8段执白战胜

潮州孙珩5段、赵炎6段执黑击败大连汪文琪5段、王琛7段执白完胜金华陶汉文6段。下午第四轮,本报清一队三名队员再接再厉,胡煜清8段执黑中盘战胜株洲聂峰林6段、赵炎6段执白战胜南京胡晓6段、王琛7段执黑击败昆明张吉海5段。至此,本届晚报杯战罢四轮,本报清一队取得11胜1负佳绩,暂列团体第一。